
  
 

T.C.  

AĠLE VE SOSYAL HĠZMETLER BAKANLIĞI 

MÜFETTĠġ YARDIMCILIĞI SINAVI 

 

1. GRUP 

A 
 

ADAYIN 

ADI : ………………………..…………………………………………. 

SOYADI : ..………………………………………………………………..... 

T.C.KĠMLĠK NUMARASI  : …………………………………………………………………... 

SINAV SALON NO : ................................................ SIRA: ………………………….. 

ĠMZA : ………………………..…………………………………………. 

*Yukarıdaki Bilgileri Doldurmayı Unutmayınız. 

 

Genel Açıklama 

1. Bu kitapçıkta 100 (yüz) soru vardır. Cevaplamaya istediğiniz sorudan baĢlayabilirsiniz. 

2. Sınav süresi 120 (yüz yirmi) dakikadır. 

3. ĠĢaretlemelerinizi yumuĢak uçlu kurĢun kalem ile iĢaretleme yapacağınız alanı taĢırmadan yapınız. 

4. DeğiĢtirmek istediğiniz bir cevabı, cevap kâğıdını yıpratmadan siliniz. 

5. Değerlendirme optik okuyucu ile yapılacağı için cevap kâğıdını katlamayınız, buruĢturmayınız ve gereksiz 

iĢaret koymayınız. 

6. Testte her soru için tek bir doğru cevap seçeneği iĢaretlenecektir. Birden fazla iĢaretleme yapmanız duru-

munda o soruya verdiğiniz cevap yanlıĢ sayılacaktır. 

7. Testte yanlıĢ cevaplar, doğru cevaplardan düĢülmeyecektir. Bu yüzden size en doğru gelen cevabı iĢaret-

lemek yararınıza olabilir. 

8. Soru kitapçığındaki boĢ yerleri müsvedde olarak kullanabilirsiniz. 

9. Kitapçık türünü kodlamayı unutmayınız. Kodlamadığınız takdirde sınavınız geçersiz sayılacaktır. 

 

 

 

  

Bu testin her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, testlerin tamamının veya bir kısmının Gazi Üniversitesi 

Ölçme ve Değerlendirme Uygulama ve AraĢtırma Merkezi’nin yazılı izni olmadan kopya edilmesi, fotoğraflarının 

çekilmesi, herhangi bir yolla çoğaltılması, yayınlanması ya da kullanılması yasaktır. Bu yasağa uymayanlar, gerek-

li cezai sorumluluğu ve testlerin hazırlanmasındaki mali külfeti peĢinen kabullenmiĢ sayılır. 
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1. 1982 Anayasası’na göre, aĢağıdakiler-

den hangisi temel hak ve özgürlüklerin 

niteliklerinden biri değildir?  

 

A) Devredilebilirdir. 

B) Dokunulmazdır. 

C) KiĢiliğe bağlıdır. 

D) KiĢinin topluma, ailesine ve diğer kiĢi-

lere karĢı ödev ve sorumluluklarını da 

ihtiva eder. 

E) Vazgeçilmezdir. 

 

2. 1982 Anayasası’na göre, yasama yetkisi 

aĢağıdaki kurumların hangisi tarafın-

dan kullanılır?  

 

A) Anayasa Mahkemesi 

B) CumhurbaĢkanlığı 

C) DanıĢtay 

D) Yargıtay 

E) Türkiye Büyük Millet Meclisi 

 

3. Türkiye Büyük Millet Meclisinin üye 

tam sayısının üçte iki çoğunluğu ile ya-

pılacak bir iĢlem için en az kaç millet-

vekilinin oyu gereklidir?  

 

A) 100 

B) 200 

C) 300 

D) 400 

E) 500 

 

4. AĢağıdakilerden hangisi 1982 Anayasa-

sı’nın değiĢtirilemez ve değiĢtirilmesi 

teklif edilemez hükümleri arasında yer 

almamaktadır?  

 

A) BaĢkentinin Ankara olması 

B) Devlet Ģeklinin Cumhuriyet olması 

C) Dilinin Türkçe olması 

D) Hükümet sisteminin CumhurbaĢkanlığı 

hükümet sistemi olması 

E) Milli marĢının Ġstiklal MarĢı olması 

 

5. 1982 Anayasası’na göre, kanunların 

Anayasa’ya Ģekil ve esas bakımından 

uygunluğunu denetleyen ve bireysel 

baĢvuruları karara bağlayan mahkeme 

aĢağıdakilerden hangisidir? 

 

A) Anayasa Mahkemesi 

B) DanıĢtay 

C) SayıĢtay 

D) UyuĢmazlık Mahkemesi 

E) Yargıtay 

 

 

 

 

 

6. 1982 Anayasası’na göre, aĢağıdakiler-

den hangisi CumhurbaĢkanının görev 

ve yetkilerinden biri değildir?  

 

A) CumhurbaĢkanı yardımcıları ve bakan-

ları atar ve görevlerine son verir. 

B) Kanunları yayımlar. 

C) Kanun tekliflerini yapar. 

D) Kanunları tekrar görüĢülmek üzere 

Türkiye Büyük Millet Meclisine geri 

gönderir. 

E) Türk Silahlı Kuvvetlerinin kullanılma-

sına karar verir. 

 

 

 

 

 

7. 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu 

hükümlerine göre, aĢağıdakilerden 

hangisi devlet memurlarının genel hak-

larından biri değildir?  

 

A) Kanunun uygulanmasını isteme 

B) Müracaat ve Ģikâyet 

C) Sendikaya üye olma 

D) Sendika kurma 

E) Siyasi partilere üye olma 
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8. 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu 

hükümlerine göre, aday olarak atanmıĢ 

devlet memurlarının adaylık süresi kaç 

yıldan fazla olamaz? 

 

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

E) 5 

 

 

 

 

 

9. “Memura, görevinde ve davranıĢlarında 

kusurlu olduğunun yazı ile bildirilmesi-

dir.” 

 

657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’na 

göre, yukarıdaki tanım, aĢağıdaki kav-

ramlardan hangisine aittir? 

 

A) Aylıktan kesme 

B) Görevden ayırma 

C) Kınama 

D) Kademe ilerlemesinin durdurulması 

E) Uyarma 

 

 

 

 

 

10. 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’na 

göre, hizmet süresi 12 yıl olan Devlet 

memurunun yıllık izin süresi kaç gün-

dür? 

 

A) 15  

B) 20  

C) 25  

D) 30  

E) 35  

 

11. 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’na 

göre, disiplin soruĢturmalarında devlet 

memurlarına verilecek savunma süresi 

kaç günden az olamaz?  

 

A) 3 

B) 7 

C) 10 

D) 15 

E) 30 

 

 

 

 

 

 

12. 2577 sayılı Ġdari Yargılama Usulü Ka-

nunu’na göre, DanıĢtay ve idare mah-

kemelerinde dava açma süresi kaç gün-

dür?  

 

A) 10 

B) 20 

C) 30 

D) 60 

E) 90 

 

 

 

 

 

13. 1982 Anayasası’na göre, idari iĢlemin 

uygulanması hâlinde telafisi güç veya 

imkânsız zararların doğması ve idari iĢ-

lemin açıkça hukuka aykırı olması Ģart-

larının birlikte gerçekleĢmesi duru-

munda, gerekçe gösterilerek aĢağıdaki 

kararların hangisi verilebilir?  

 

A) Dosyanın iĢlemden kaldırılması 

B) Esastan ret 

C) Görevden uzaklaĢtırma 

D) KovuĢturmaya yer olmadığı 

E) Yürütmenin durdurulması 
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14. 2577 sayılı Ġdari Yargılama Usulü Ka-

nunu’na göre, vergi mahkemelerinin 

kararlarına karĢı aĢağıdaki yargı yerle-

rinden hangisine istinaf yoluna gidilebi-

lir?  

 

A) Bölge Adliye Mahkemesi 

B) Bölge Ġdare Mahkemesi 

C) DanıĢtay 

D) UyuĢmazlık Mahkemesi 

E) Yargıtay 

 

 

15. “Kasıtlı bir suçun temel Ģeklini ya da daha 

ağır veya daha az cezayı gerektiren nite-

likli Ģekillerini bir yıl içinde ve farklı za-

manlarda ikiden fazla iĢleyen kimseyi ifa-

de eder.” 

 

5237 sayılı Türk Ceza Kanunu’na göre 

yukarıdaki tanım, aĢağıdaki kavram-

lardan hangisinin tam olarak karĢılığı-

dır?  

 

A) Ġtiyadi suçlu kiĢi 

B) Mağdur 

C) Örgüt mensubu suçlu kiĢi 

D) Suçu meslek edinen kiĢi 

E) ġüpheli 

 

 

16. 5237 sayılı Türk Ceza Kanunu’na göre 

soruĢturulması ve kovuĢturulması Ģikâ-

yete bağlı olan suçlarda, zamanaĢımı 

süresini geçmemek koĢuluyla Ģikâyet 

süresi, Ģikâyet hakkı olan kiĢinin fiili ve 

failin kim olduğunu bildiği veya öğren-

diği günden itibaren kaç aydır?  

 

A) 1 

B) 2 

C) 4 

D) 6 

E) 12 

 

17. 5237 sayılı Türk Ceza Kanunu’na göre 

aĢağıdaki suçlardan hangisi, kamu gö-

revlisi olmayan kiĢiler tarafından da iĢ-

lenebilen bir suç tipidir?  

 

A) Görevi kötüye kullanma (TCK m. 257) 

B) Ġrtikâp (TCK m. 250/1) 

C) Nüfuz ticareti (TCK m. 255) 

D) RüĢvet alma (TCK m. 252) 

E) Zimmet (TCK m. 247) 

 

 

 

 

18. 5237 sayılı Türk Ceza Kanunu’na göre 

görevinin sağladığı nüfuzu kötüye kul-

lanmak suretiyle kendisine veya baĢka-

sına yarar sağlanmasına veya bu yolda 

vaatte bulunulmasına bir kimseyi icbar 

eden kamu görevlisi aĢağıdaki suçlar-

dan hangisini iĢlemiĢ olur?  

 

A) Ġrtikâp 

B) Kamu görevlisinin ticareti 

C) Memuriyet görevinin kötüye kullanıl-

ması 

D) RüĢvet 

E) Zimmet 

 

 

 

 

19. 5237 sayılı Türk Ceza Kanunu’na göre 

hiç kimsenin baĢkasının fiilinden dolayı 

sorumlu tutulamaması ilkesi aĢağıdaki-

lerin hangisinde doğru olarak ifade 

edilmiĢtir?  

 

A) Cezada kanunilik 

B) Ceza sorumluluğunun Ģahsiliği 

C) Suçların kasten iĢlenmesi 

D) Suçta kanunilik 

E) Taksirli sorumluluğunun istisnai olma-

sı 
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20. 5271 sayılı Ceza Muhakemesi Kanu-

nu’na göre, ilk derece mahkemelerin-

den verilen hükümlere karĢı istinaf ka-

nun yolunda aĢağıdaki mercilerin han-

gisine baĢvurulur?  

 

A) Anayasa Mahkemesi 

B) Ağır Ceza Mahkemesi 

C) Bölge Adliye Mahkemesi 

D) Bölge Ġdare Mahkemesi 

E) Yargıtay 

 

 

 

 

 

 

21. 5271 sayılı Ceza Muhakemesi Kanu-

nu’na göre, kusursuz olarak yapılacak 

iĢlem için belirli süreyi geçiren kiĢi aĢa-

ğıdaki istemlerin hangisinde bulunabi-

lir?  

 

A) Eski hâle getirme 

B) Ġtiraz 

C) Ġstinaf 

D) Karar verilmesini isteme 

E) Temyiz 

 

 

 

 

 

 

 

22. 5271 sayılı Ceza Muhakemesi Kanu-

nu’na göre, aĢağıdakilerden hangisi ta-

nıklıktan çekinemez?  

 

A) ġüpheli veya sanığın niĢanlısı 

B) ġüpheli veya sanığın eĢi 

C) ġüpheli veya sanığın arkadaĢı 

D) ġüpheli veya sanığın babası 

E) ġüpheli veya sanığın oğlu 

 

23. 4721 sayılı Türk Medeni Kanunu hü-

kümlerine göre, anne ile oğlu arasında-

ki hısımlık türü aĢağıdakilerden hangi-

sidir?  

 

A) Civar hısımlığı 

B) Kayın hısımlığı 

C) Sıhri hısımlık 

D) Yansoy hısımlığı 

E) Üstsoy – altsoy hısımlığı 

 

 

 

 

24. “Dernekler, gerçek veya tüzel en az … 

kiĢinin kazanç paylaĢma dıĢında belirli ve 

ortak bir amacı gerçekleĢtirmek üzere, 

bilgi ve çalıĢmalarını sürekli olarak birleĢ-

tirmek suretiyle oluĢturdukları, tüzel kiĢi-

liğe sahip kiĢi topluluklarıdır.” 

 

4721 sayılı Kanun’da dernekleri tanım-

layan yukarıdaki paragrafta boĢ bırakı-

lan yere, aĢağıdakilerden hangisi geti-

rilmelidir?  

 

A) 1 

B) 3 

C) 5 

D) 7 

E) 9 

 

 

 

25. 4721 sayılı Türk Medeni Kanunu hü-

kümlerine göre, hâkim kararına ihtiyaç 

duymaksızın erkek veya kadın kaç ya-

Ģını doldurmadıkça evlenemez?  

 

A) 14 

B) 15 

C) 16 

D) 17 

E) 18 

 

Ek-2Ek-2Ek-2Ek-2Ek-2Ek-2Ek-2Ek-2Ek-2Ek-2Ek-2Ek-2Ek-2Ek-2Ek-2



A 

5 

  A 

26. 4721 sayılı Türk Medeni Kanunu’nun 

hak ve fiil ehliyeti ile ilgili hükümlerine 

göre, aĢağıdakilerden hangisi yanlıĢtır?  

 

A) Ayırt etme gücüne sahip küçükler ve 

kısıtlılar, haksız fiillerinden sorumlu-

dur. 

B) Ayırt etme gücüne sahip küçükler ve 

kısıtlılar, yasal temsilcilerinin rızası 

olmadıkça kendi iĢlemleriyle borç altı-

na giremez. 

C) Hak ehliyetine sahip olmak için, ayırt 

etme gücüne sahip olmak gereklidir. 

D) Fiil ehliyetine sahip olan kimse, kendi 

fiilleriyle hak edinebilir ve borç altına 

girebilir. 

E) On beĢ yaĢını dolduran küçük, kendi 

isteği ve velisinin rızasıyla mahkemece 

ergin kılınabilir. 

 

 

 

 

 

 

 

27. 4721 sayılı Türk Medeni Kanunu hü-

kümlerine göre, aĢağıdakilerin hangi-

sinde mutlak butlanla batıl olan bir ev-

lenme bulunmamaktadır?  

 

A) EĢlerden birinin evlenme sırasında evli 

bulunması 

B) EĢlerden birinin evlenme sırasında sü-

rekli bir sebeple ayırt etme gücünden 

yoksun bulunması 

C) EĢlerden birinin evlenmeyi hiç isteme-

diği veya evlendiği kiĢiyle evlenmeyi 

düĢünmediği hâlde yanılarak evlenme-

ye razı olmuĢ bulunması 

D) EĢlerin birinde evlenmeye engel olacak 

derecede akıl hastalığı bulunması 

E) EĢler arasında evlenmeye engel olacak 

derecede hısımlığın bulunması 

 

28. 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’nun 

hükümlerine göre, hazır olmayanlar 

arasında kurulan sözleĢmeler, açık bir 

kabulün gerekli olduğu durumda hangi 

andan baĢlayarak hüküm doğurur?  

 

A) Kabulün gönderildiği andan 

B) Kabulün, önerene ulaĢtığı andan 

C) Önerinin yapıldığı andan 

D) Önerinin, muhatabına ulaĢtığı andan 

E) Önerenin, kabule 7 gün içinde itiraz 

etmediği takdirde, 7 gün sonundan 

 

 

 

 

 

 

 

29. 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’na 

göre, aĢağıdakilerden hangisi genel iĢ-

lem koĢulları ile ilgili hatalı bir bilgi 

içermektedir?  

 

A) Genel iĢlem koĢulları, bir sözleĢme ya-

pılırken düzenleyenin, ilerde çok sayı-

daki benzer sözleĢmede kullanmak 

amacıyla, önceden, tek baĢına hazırla-

yarak karĢı tarafa sunduğu sözleĢme 

hükümleridir. 

B) Genel iĢlem koĢullarının tartıĢılarak 

kabul edildiğine iliĢkin kayıtlar, tek ba-

Ģına, ilgili düzenlemeyi genel iĢlem ko-

Ģulu olmaktan çıkarmaz. 

C) Genel iĢlem koĢullarında yer alan bir 

hüküm, açık ve anlaĢılır değilse veya 

birden çok anlama geliyorsa düzenle-

yen lehine yorumlanır. 

D) SözleĢmenin niteliğine ve iĢin özelliği-

ne yabancı olan genel iĢlem koĢulları 

yazılmamıĢ sayılır. 

E) SözleĢmenin niteliğine ve iĢin özelliği-

ne yabancı olan genel iĢlem koĢulları 

yazılmamıĢ sayılır. 
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30. 6098 sayılı Türk Borçlar Kanunu’na 

göre, haksız fiilden doğan tazminat is-

temi, zarar görenin zararı ve tazminat 

yükümlüsünü öğrendiği tarihten baĢla-

yarak, kural olarak ne kadar sürenin 

geçmesiyle zamanaĢımına uğrar? 

 

A) 1 yıl 

B) 2 yıl 

C) 3 yıl 

D) 5 yıl 

E) 10 yıl 

 

 

 

31. X ve Y gibi iki malın üretildiği bir eko-

nomide, tam istihdam koĢullarında, X 

malı üretimini bir birim artırmak için 

vazgeçilmesi gereken Y malı miktarını 

gösteren oran aĢağıdakilerden hangisi-

dir? 

 

A) Marjinal ikame oranı 

B) Marjinal teknik ikame oranı 

C) Marjinal girdi maliyeti 

D) Marjinal dönüĢüm oranı 

E) Marjinal maliyet 

 

 

32. Yatay eksende peynir, dikey eksende si-

mitten oluĢan bir mal sepetinde peynir fi-

yatı 10 TL’den 15 TL’ye, simit fiyatı ise 4 

TL’den 6 TL’ye çıkarken tüketici geliri 

(bütçesi) 120 TL’den 180 TL’ye çıkmıĢtır.  

 

Buna göre, tüketici bütçe doğrusunun 

konumundaki değiĢimle ilgili olarak 

aĢağıdakilerden hangisi doğrudur? 

 

A) DeğiĢmez. 

B) DikleĢerek sağa kayar. 

C) Paralel sola kayar. 

D) Paralel sağa kayar.  

E) YatıklaĢarak sağa kayar. 

 

33. Bir malın talebinin fiyat esnekliğinin -2 

olduğu bir durumda malın fiyatı %10 

artarsa mala yapılan harcama ne kadar 

değiĢir? 

 

A) %20 azalır.  

B) %10 azalır. 

C) DeğiĢmez. 

D) %10 artar. 

E) %20 artar. 

 

34. S biçiminde üretim fonksiyonuna sahip 

bir iĢletmenin kısa dönemde iĢgücü is-

tihdamını artırması aĢağıdakilerden 

hangisine sebep olur? 

 

A) Marjinal maliyet ve ortalama değiĢir 

maliyet artar, ortalama sabit maliyet 

azalır. 

B) Marjinal maliyet ve ortalama (toplam) 

maliyet azalır, ortalama sabit maliyet 

artar. 

C) Ortalama değiĢir maliyet ve ortalama 

(toplam) maliyet artar, marjinal maliyet 

azalır. 

D) Ortalama (toplam) maliyet ve ortalama 

değiĢir maliyet ve marjinal maliyet ön-

ce artar, sonra azalır.  

E) Ortalama (toplam) maliyet, ortalama 

değiĢir maliyet ve marjinal maliyet ön-

ce azalır, sonra artar.   

 

 

35. Q=AK
X
L

Y 
biçimindeki üretim fonksi-

yonuna sahip bir firmanın uzun dönem 

ortalama maliyeti marjinal maliyetin-

den büyükse aĢağıdakilerden hangisi 

doğrudur? 

 

A) X+Y=1 

B) X+Y>1 

C) X+Y<1 

D) X+Y<0 

E) X+Y=0 
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36. Klasik miktar teoremine göre, fiyatlar 

genel seviyesinin %10 artmasının sebe-

bi aĢağıdakilerden hangisidir? 

 

A) ĠĢsizliğin %10 artması 

B) Paranın dolaĢım hızının %10 artması 

C) Para arzının %10 artması 

D) Reel hasılanın %10 azalması 

E) Vergi oranlarının %10 artması 

 

 

 

 

 

37. Tam rekabetçi bir iĢletmenin kısa dö-

nem arz eğrisiyle ilgili olarak aĢağıdaki-

lerden hangisi doğrudur? 

 

A) Marjinal maliyet eğrisinin pozitif eğim-

li kısmıdır. 

B) Marjinal maliyet eğrisinin minimum 

noktasından baĢlar. 

C) Ortalama (toplam) maliyet eğrisinin 

minimum noktasından baĢlar. 

D) Ortalama sabit maliyet eğrisinin mini-

mum noktasından baĢlar. 

E) Ortalama değiĢir maliyet eğrisinin mi-

nimum noktasından baĢlar. 

 

 

 

 

38. Bir monopolün karĢı karĢıya kaldığı 

talep fonksiyonu P=10-2Q ve kısa dö-

nem toplam maliyet fonksiyonu 

SRTC=6Q-2 biçiminde ise monopol 

dengesinde monopol kârı aĢağıdakiler-

den hangisine eĢittir? 

 

A) 1                   

B) 2                  

C) 4  

D) 6                       

E) 8 

 

39. Bir ekonomide ücret gelirleri 1000, faiz 

gelirleri 800, rant gelirleri 600, kârlar 

1200, dolaylı vergiler 250 ve sübvansi-

yonlar 150 iken piyasa fiyatlarıyla yurt 

içi gelir aĢağıdakilerden hangisine eĢit 

olur? 

 

A) 3000                      

B) 3300              

C) 3500      

D) 3700 

E) 4000 

 

 

 

 

 

40. Bir ekonomide toplam nüfus 80 milyon, 

iĢ gücüne katılmayanlar 5 milyon, çalı-

Ģabilir nüfus 55 milyon ve istihdam edi-

lenler 40 milyon kiĢi ise iĢsizlik oranı 

aĢağıdakilerden hangisine eĢittir? 

 

A) %10               

B) %20 

C) %25                

D) %40               

E) %50 

 

 

 

 

 

 

41. Bir ekonomide gerçekleĢen hasıla (gelir) 

düzeyi, potansiyel hasıla (gelir) düzeyi-

nin altındaysa bu durum aĢağıdakilerin 

hangisiyle adlandırılır? 

 

A) Deflasyonist açık 

B) Depresyon 

C) Enflasyonist açık 

D) Ġkiz açık 

E) Stagflasyon 
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42. AĢağıdakilerden hangisi toplam talep 

(AD) eğrisini sağa kaydıran faktörler-

den biri değildir? 

 

A) Gelecekte enflasyonda artıĢ beklentisi  

B) Ticaret yapılan ülkelerin gelirlerindeki 

artıĢ 

C) Reel faizlerin artması 

D) Yerli paranın, yabancı paralar karĢısın-

da değer kaybetmesi 

E) Zorunlu karĢılık oranlarının düĢmesi  

 

 

 

 

 

 

43. Türkiye’nin son beĢ yılda en yüksek 

ihracat geliri elde ettiği sektör aĢağıda-

kilerden hangisidir? 

 

A) Beyaz eĢya 

B) Otomotiv 

C) Tekstil ve hazır giyim 

D) Tarım ve gıda ürünleri 

E) Turizm 

 

 

 

 

 

 

 

44. Türkiye ekonomisinde TCMB’nin son 

11 ayda 9 kez politika faizinde artıĢa 

gitmesinin sebebi aĢağıdakilerden han-

gisi olamaz? 

 

A) Enflasyonu düĢürmek 

B) Talebi daraltmak 

C) Toplam mevduatlar içinde TL’nin pa-

yını artırmak 

D) TL’nin aĢırı değerlenmesini önlemek 

E) Tasarrufları artırmak 

 

45. Keynesyen ekonomi modelinde marji-

nal tüketim eğilimi 0,8; otonom tüketim 

100, otonom vergiler 100, transfer har-

camaları 100, kamu harcamaları 200 ve 

denge milli gelir düzeyi 3000 birim ol-

duğuna göre, otonom yatırım harcama-

ları kaç birimdir? 

 

A) 100              

B) 200                  

C) 300  

D) 400                  

E) 500 

 

 

 

46. Bir ekonomide daraltıcı maliye politi-

kası ve geniĢletici para politikası eĢ anlı 

uygulandığında IS-LM modeli çerçeve-

sinde dengedeki değiĢimle ilgili olarak 

aĢağıdakilerden hangisi kesinlikle doğ-

rudur? 

 

A) Faiz artarken milli gelir azalır. 

B) Faiz azalırken milli gelir artar. 

C) Faiz ve milli gelir artar. 

D) Faiz azalır, gelirdeki değiĢim belirsiz-

dir. 

E) Gelir azalır, faiz oranındaki değiĢim 

belirsizdir.  

 

 

 

47. Türkiye Ġstatistik Kurumu (TÜĠK) ta-

rafından Ocak 2024 yılında yayımlanan 

dıĢ ticaret istatistiklerine göre, ihracat 

ve ithalatta ilk sırayı alan ülkeler sıra-

sıyla aĢağıdakilerden hangisidir? 

 

A) Almanya-Rusya 

B) ABD-Çin 

C) Almanya-Çin 

D) ABD-Rusya 

E) Irak-Almanya 
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48. Türkiye Ġstatistik Kurumu (TÜĠK) ta-

rafından 2023 yılı için yayımlanan gelir 

dağılımı istatistiklerine göre, toplam ge-

lir içerisinde en yüksek pay hangi gelir 

grubu tarafından elde edilmiĢtir? 

 

A) Gayrimenkul 

B) MüteĢebbis 

C) Menkul kıymet 

D) Sosyal transferler 

E) Ücret ve maaĢ 

 

 

 

 

49. Türkiye ekonomisinde son beĢ yıllık 

dönemde istihdam oranındaki artıĢ 

oranının, iĢsizlik oranındaki düĢüĢ ora-

nından fazla olmasının sebebi aĢağıda-

kilerden hangisidir? 

 

A) Eksik istihdam oranının artması 

B) Ġradi iĢsiz oranının artması 

C) ĠĢ gücüne katılım oranının artması 

D) ĠĢ aramaktan vazgeçen aktif nüfus ora-

nının artması 

E) Yarı zamanlı iĢ gücü talep eden firma 

sayısının artması 

 

 

 

 

50. Türkiye Ġstatistik Kurumu (TÜĠK) ta-

rafından 15 Nisan 2024 tarihinde açık-

lanan ġubat ayı iĢgücü istatistiklerine 

göre, mevsimsel etkilerden arındırılmıĢ 

genel iĢsizlik ve istihdam oranları sıra-

sıyla aĢağıdakilerden hangisidir? 

 

A) 8,7- 49,3 

B) 9,7 – 48,3 

C) 10,7 – 46,4 

D) 11,8 – 46,4 

E) 12,6 – 45,1 

 

51. AĢağıdaki mal ve hizmetlerin hangisin-

de hizmeti kullanan kiĢi sayısı arttıkça 

hizmet kalitesinin düĢmesi (kalabalık-

laĢma maliyeti) söz konusudur? 

 

A) Doğal tekeller 

B) Erdemli mal ve hizmetler 

C) Kolektif mal ve hizmetler 

D) Mali tekeller 

E) Kulüp mallar 

 

 

 

 

 

 

52. AĢağıdaki uygulamalardan hangisi dev-

letin gelir dağılımında adaleti sağlamak 

amacıyla gelirin üretim faktörleri ara-

sındaki ikincil gelir dağılımını değiĢtir-

meye yönelik müdahalelerinden biri-

dir?   

 

A) Asgari ücreti artırmak 

B) Asgari ücreti vergi dıĢı bırakmak 

C) Faiz oranlarını düĢürmek 

D) Kira artıĢına sınırlama yapmak 

E) Kâr hadlerine azami sınır koymak 

 

 

 

 

 

53. AĢağıdakilerden hangisi, bir toplumda-

ki bireylerden birinin refahının arta-

bilmesi için en azından bir baĢka bire-

yin refahının azalması gerektiği sosyal 

refah fonksiyonunu ifade eder? 

 

A) Benthamcı Fayda 

B) Pigou Optimumu 

C) Pareto Optimalitesi 

D) Pareto ĠyileĢtirmesi 

E) Rawlscı Fayda 
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54. Tam rekabet piyasa koĢullarının sağlana-

maması nedeniyle piyasa ekonomisi eko-

nomik etkinliği sağlamakta yetersiz kal-

maktadır. Bu duruma piyasa baĢarısızlığı 

denir.  

 

AĢağıdakilerden hangisi piyasa baĢarı-

sızlıklarından biri değildir? 

 

A) Aksak rekabet 

B) Bütçe açıkları 

C) DıĢsal ekonomiler 

D) Tam kamusal mal ve hizmetler 

E) Yarı kamusal mal ve hizmetler 

 

55. AĢağıdakilerden hangisi “doğal tekel” 

niteliğindeki mal ve hizmetlerden biri-

dir? 

 

A) Demiryolu hizmeti 

B) Diplomasi hizmeti 

C) Eğitim hizmeti 

D) Ġç güvenlik hizmeti 

E) Ücretsiz sağlık hizmeti 

 

56. AĢağıdaki kamu harcamalarından han-

gisi toplam talebi etkilemez? 

 

A) DemirbaĢ alımları 

B) Memur maaĢları 

C) Makine ve teçhizat alımı 

D) Öğrenci bursları 

E) Proje ve etüt giderleri 

 

57. Bir ülkede eğitim hizmeti sunmak için 

yapılan kamu harcamalarının toplam 

kamu harcamaları içindeki payını he-

saplayabilmek için aĢağıdaki sınıflan-

dırmalardan hangisi kullanılmalıdır? 

 

A) Ekonomik tasnif 

B) Fonksiyonel tasnif 

C) Hukuki tasnif 

D) Kurumsal tasnif 

E) Organik tasnif 

58. AĢağıdakilerden hangisi kalkınma-

carisi (yatırım-carisi) olarak ifade edi-

lebilir? 

 

A) Burs verilen öğrenci sayısını artırmak 

B) Okul binası inĢa etmek 

C) Sosyal transferleri artırmak 

D) Ġstihdam edilen polis memuru sayısını 

artırmak 

E) Doktor istihdamını artırmak 

 

 

 

59.  

I. Paranın değer kaybetmesi nede-

niyle satın alma gücünün düĢmesi 

II. KentleĢme nedeniyle sağlık, alt-

yapı gibi kamu hizmetlerine olan 

talebin artması 

III. Demokrasinin geliĢimine bağlı 

olarak hükümetlerin, toplumun 

ihtiyaçlarıyla daha fazla ilgilen-

mesi 

 

Yukarıdakilerden hangisi ya da hangi-

leri kamu harcamalarının gerçekte artıĢ 

nedenlerindendir? 

 

A) Yalnız I 

B) Yalnız II 

C) I ve II 

D) II ve III 

E) I, II ve III 

 

 

60. AĢağıdakilerden hangisi, kamu harca-

malarının etki ettiği döneme göre sınıf-

landırılmasını vermektedir? 

 

A) Adi-Olağanüstü 

B) Cari-Yatırım 

C) Reel-Transfer 

D) Verimli-Verimsiz 

E) Zorunlu-Ġhtiyari 
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61. AĢağıdakilerden hangisi, verginin öde-

necek aĢamaya gelmesini ifade etmek-

tedir? 

 

A) Verginin tahakkuk etmesi 

B) Verginin tarh edilmesi 

C) Verginin tebliğ edilmesi 

D) Vergi borcunun muaccel olması 

E) Vergiyi doğuran olayın gerçekleĢmesi 

 

 

 

62. AĢağıdakilerden hangisi mükellefin 

ödediği vergi ile geliri arasındaki nispi 

iliĢkiyi ifade etmektedir? 

 

A) Marjinal vergi oranı 

B) Objektif vergi yükü 

C) Verginin yansıması 

D) Verginin amortismanı 

E) Vergi tazyiki 

 

 

 

63. Günde sekiz saat çalıĢan bir iĢçi, fazladan 

bir saat mesai yaptığında önceki sekiz saat 

için verilen saatlik mesai ücretine göre 

daha yüksek bir ücret almaktadır. Ancak 

fazla mesai yaptığında iĢçinin aldığı top-

lam ücret, gelir vergisi tarifesinde bir üst 

vergi dilimine girmekte ve ödediği vergi 

nedeniyle aldığı net ücret azalmaktadır. 

ĠĢçi bu nedenle fazla mesai yapmaktan 

vazgeçmektedir.  

 

AĢağıdakilerden hangisi, iĢçinin çalıĢma 

isteği üzerinde verginin neden olduğu 

etkiyi ifade etmektedir? 

 

A) Verginin Beyan Etkisi 

B) Verginin Karar Etkisi 

C) Verginin Gelir Etkisi 

D) Verginin Ġkame Etkisi 

E) Verginin Çarpan Etkisi 

 

64.  

I. Merkezi Yönetim Bütçesi 

II. Kamu Ġktisadi TeĢebbüsleri 

III. Mahalli Ġdareler 

 

5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve 

Kontrol Kanunu’na göre, yukarıdaki-

lerden hangisi ya da hangileri genel yö-

netim kapsamında yer almaz? 

 

A) Yalnız I 

B) Yalnız II 

C) Yalnız III 

D) I ve II 

E) II ve III 

 

65. Vergi yükünün çeĢitli yöntemlerle o ver-

ginin yükümlüsü olmayan baĢka kiĢi veya 

kiĢilere kısmen ya da tamamen aktarılma-

sına vergi yansıması denilmektedir.  

 

AĢağıdakilerden hangisi vergi yansıma-

sının nihai aĢamasını yani artık yansıtı-

lamayarak bir veya birden fazla yü-

kümlü üzerinde kalmasını ifade etmek-

tedir? 

 

A) Verginin Ödenmesi 

B) Verginin Vurgusu 

C) Verginin YerleĢmesi 

D) Vergi Tazyiki 

E) Verginin KesinleĢmesi 

 

66. AĢağıdakilerden hangisi 5018 sayılı 

Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Ka-

nunu’na göre “Devlet tüzel kiĢiliğine 

dâhil olan ve bu Kanun’a ekli (I) sayılı 

cetvelde yer alan kamu idarelerinin 

bütçesi” olarak tanımlanmıĢtır? 

 

A) Fonlar 

B) Genel Bütçe 

C) Merkezi Yönetim Bütçesi 

D) Özel Bütçe 

E) Özerk Bütçe 
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67. AĢağıdakilerden hangisi 5018 sayılı 

Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Ka-

nunu’na göre “her türlü kamu kayna-

ğının elde edilmesi ve kullanılmasında 

denetimin sağlanması amacıyla kamuo-

yunun zamanında bilgilendirilmesi”ni 

ifade etmektedir? 

 

A) Hesap Verme Sorumluluğu 

B) Hazine Birliği 

C) Kamu Mali Yönetimi 

D) Mali Kontrol 

E) Mali Saydamlık 

 

 

 

68. Temsilî demokrasilerde parlamentolar 

halkın ihtiyaçlarının ve taleplerinin ortaya 

konmasını sağlar. Hükümetler ise bu ihti-

yaç ve talepleri bütçe aracılığıyla karĢılar. 

 

AĢağıdakilerden hangisi, yukarıda ta-

nımı yapılan bütçe iĢlevini (fonksiyonu) 

ifade etmektedir? 

 

A) Bütçenin Siyasi ĠĢlevi 

B) Bütçenin Mali ĠĢlevi 

C) Bütçenin Denetim ĠĢlevi 

D) Bütçenin Hukuki ĠĢlevi 

E) Bütçenin ÇağdaĢ ĠĢlevleri 

 

 

 

69. Bir gelirin hiçbir amaca tahsis edilme-

den bütçeye kaydedilmesi, baĢka bir an-

latımla belirli bir gelirin belirli bir gi-

dere tahsis edilmemesi esası hangi bütçe 

ilkesinin içinde yer almaktadır? 

 

A) Birlik Ġlkesi 

B) Denklik Ġlkesi 

C) Genellik Ġlkesi 

D) Sınırlı Yetki Ġlkesi 

E) Tasarruf Ġlkesi 

 

70. AĢağıdakilerden hangisi, politika yapı-

cıların hedeflenen maliye politikası 

amaçlarını gerçekleĢtirebilmek amacıy-

la, konjonktürel geliĢmelere bağlı kala-

rak, maliye politikası araçlarını hiçbir 

kurala veya sınıra tabi olmadan kul-

lanmasını ifade etmektedir? 

 

A) Formül Esnekliği 

B) Ġradi Maliye Politikası  

C) Kurala Bağlı Maliye Politikası 

D) Mali Sürüklenme 

E) Otomatik Stabilzatörler 

 

 

 

 

 

 

71. Bir ekonomide emeğin, sermayenin, 

giriĢimin ve doğal kaynakların (toprak) 

milli gelirden aldığı pay üzerine bilim-

sel bir çalıĢma yapan biri, aĢağıdaki ge-

lir dağılımı türlerinden hangisine baka-

rak çalıĢmasını yürütebilir? 

 

A) Dikey Gelir Dağılımı 

B) Ġkinci Gelir Dağılımı 

C) KiĢisel (Bireysel) Gelir Dağılımı  

D) Sektörel Gelir Dağılımı  

E) Fonksiyonel Gelir Dağılımı 

 

 

 

 

 

72. AĢağıdaki vergilerden hangisinin gelir 

dağılımı üzerindeki etkisi olumsuzdur? 

 

A) Artan oranlı gelir vergisi 

B) Düz oranlı kurumlar vergisi  

C) Emlak vergisi 

D) Harcama üzerinden alınan vergiler 

E) Motorlu taĢıtlar vergisi  
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73. Tasarruf eğiliminin yüzde 20 olduğu dıĢa 

kapalı bir ekonomide, diğer koĢullar sa-

bitken kamu harcamaları 100 birim vergi-

ler ise 150 birim artırılıyor.  

 

Buna göre, milli gelirdeki değiĢim hak-

kında ne söylenmesi gerekir? 

 

A) Milli gelirde değiĢim olmaz. 

B) Milli gelir 50 birim azalır. 

C) Milli gelir 50 birim artar. 

D) Milli gelir 100 birim artar. 

E) Milli gelir 100 birim azalır. 

 

 

 

 

74. AĢağıdakilerden hangisi tersine artan 

oranlılığı doğru olarak tanımlamakta-

dır? 

 

A) Ailedeki çocuk sayısı arttıkça ailenin 

toplam vergi yükünün düĢmesi 

B) Ödeme gücü artarken vergi yükünün 

düĢmesi  

C) Ödeme gücü artarken vergi yükünün 

sabit olması 

D) Ödeme gücü düĢerken vergi yükününde 

düĢmesi 

E) Vergi yükü ile gelirin doğrusal iliĢki 

içinde olması 

 

 

 

 

75. AĢağıdakilerden hangisi maliye politi-

kasının ekonomiye müdahale araçla-

rından biri değildir? 

 

A) Açık piyasa iĢlemleri 

B) Cari harcamalar 

C) Dolaylı vergiler 

D) Ġç borçlanma 

E) Sosyal transfer harcamaları 

 

76. AĢağıdakilerden hangisi Niccolo 

Machiavelli için söylenemez? 

 

A) En ideal yönetim biçimini bulmaya ça-

lıĢmıĢtır. 

B) Kendi döneminde görülen yönetim bi-

çimlerini karĢılaĢtırmıĢtır. 

C) Ona göre siyaset ilkeler değil, güncel 

geliĢmeler doğrultusunda ilerlemekte-

dir. 

D) Siyaseti gerçekçi ve rasyonel savlarla 

açıklamaya çalıĢmıĢtır. 

E) Siyaset, onun için bir amaçtır. 

 

 

 

 

 

77. Maks Weber'e göre, olağandıĢı koĢul-

larda ve bunalım dönemlerinde ortaya 

çıkan ve toplumsal yaĢamda köklü de-

ğiĢimler yaratabilecek kadar güçlü olan 

otorite tipi aĢağıdakilerden hangisidir? 

 

A) Geleneksel otorite 

B) Karizmatik otorite  

C) Kurucu otorite 

D) Otoriter otorite 

E) Yasal-ussal otorite  

 

 

 

 

 

78. “Klasik egemenlik kuramı”nın kav-

ramsallaĢtırılmasını ve niteliklerinin or-

taya konulmasını sağlayan düĢünür 

aĢağıdakilerden hangisidir? 

 

A) Emmanuel Sieyês 

B) John Locke                                

C) Jean Bodin 

D) Niccolo Machiavelli 

E) Thomas Hobbes 
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79. AĢağıdakilerden hangisi otoriter rejim-

lerin ortak özelliklerinden biri değildir?  

 

A) Genellikle seçimlerin serbest ve reka-

betçi olmaması 

B) Hayatın bütün alanlarını kapsayan katı 

bir ideolojinin varlığı 

C) Siyasal sistemin halkın genel katılımı-

na kapalı olması 

D) Temel hak ve hürriyetlerin sınırlandı-

rılmıĢ olması ya da bunlara saygı gös-

terilmemesi 

E) Yasama, yürütme ve yargı güçleri üze-

rinde iktidarın etkin kontrolü 

 

 

 

80. Bürokratik kuruluĢların yapı ve eğilim-

lerine odaklanarak “oligarĢinin kendini 

koruyan bir yapı”da olduğunu, demok-

rasinin gerçekleĢemeyeceğini, demokra-

si adına gerçekleĢebilecek en iyi duru-

mun “oligarĢik örgütler arasında bir 

yarıĢma” olabileceğini ileri süren düĢü-

nür aĢağıdakilerden hangisidir?  

 

A) Giovanni Sartori 

B) Joseph Schumpeter 

C) Robert Dahl 

D) Robert Michels 

E) Raymond Aron 

 

 

 

 

81. AĢağıdakilerden hangisi “TeĢebbüs-ü 

ġahsi” ve “Adem-i Merkeziyet Cemiye-

ti”nin kurucusudur? 

 

A) Ahmet Rıza 

B) Ahmet Ağaoğlu 

C) Mustafa Fazıl PaĢa 

D) Namık Kemal 

E) Prens Sabahattin 

 

82. “Üç Tarz-ı Siyaset” adlı makalenin ya-

zarı kimdir? 

 

A) Mustafa Celaleddin PaĢa 

B) ReĢit Galip 

C) Tekin Alp 

D) Yusuf Akçura 

E) Ziya Gökalp 

 

83. Serbest Cumhuriyet Fırkası ile ilgili 

olarak aĢağıdakilerden hangisi yanlıĢ-

tır? 

 

A) 1930 yılında Ali Fethi Okyar tarafın-

dan kurulmuĢtur. 

B) Ekonomik alanda CHP’ye nazaran da-

ha liberal bir söylem benimsemiĢtir. 

C) Kurulduğu yıl içerisinde, partinin ken-

dini feshetmesi ile kapatılmıĢtır. 

D) Mustafa Kemal Atatürk’ün teĢviki ile 

kurulmuĢtur. 

E) Tek parti döneminde kurulan ilk muha-

lefet partisidir. 

 

84. AĢağıdaki olaylardan hangisi Demokrat 

Parti iktidarı döneminde gerçekleĢme-

miĢtir? 

 

A) Arapça Ezan yasağının kaldırılması 

B) Türkiye’nin NATO’ya üye olması 

C) Tahkikat Komisyonu’nun kurulması 

D) Vatan Cephesi’nin kurulması 

E) Varlık Vergisi’nin çıkarılması 

 

85. Ġttihat Terakki iktidarı döneminde 

“milli iktisat” düĢüncesi kapsamında 

örnek alınan ülke aĢağıdakilerden han-

gisidir? 

 

A) Almanya 

B) ABD 

C) Fransa 

D) Ġngiltere 

E) Ġtalya 
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86. BM’nin, devletler tarafından kendisine 

sunulan uyuĢmazlıkları, uluslararası 

hukuka göre çözüme kavuĢturan ve ge-

rektiği zaman BM organlarına görüĢ 

bildiren ana organının adı aĢağıdaki-

lerden hangisidir? 

 

A) Ekonomik ve Sosyal Konsey 

B) Genel Kurul 

C) Hukuk ĠĢleri Komitesi 

D) Siyasi ĠĢler ve Güvenlik Komitesi 

E) Uluslararası Adalet Divanı 

 

 

 

87. AĢağıdakilerden hangisi Türkiye-

NATO iliĢkileri açısından doğrudur? 

 

A) Türkiye, NATO’nun kurucu üyeleri 

arasında yer almaktadır. 

B) Türkiye NATO’ya üye Asyalı ülkeler-

den sadece biridir.  

C) Türkiye’nin NATO üyeliğini sağlama 

yolundaki ilk giriĢimi, Kore’ye asker 

göndermek olmuĢtur. 

D) Türkiye’nin NATO’ya üyelik sürecin-

de, Türk askeri birliğinin Yugoslav-

ya’da gösterdiği performans etkili ol-

muĢtur. 

E) Uluslararası arenada SSCB’nin Afga-

nistan’ı iĢgali, Türkiye’nin NATO üye-

liğini hızlandırmıĢtır. 

 

 

 

88. AĢağıdakilerden hangisi Asya Kaplan-

ları olarak bilinen ülkeler arasında yer 

alır? 

 

A) Afganistan 

B) Hindistan 

C) Ġran 

D) Türkiye 

E) Singapur 

 

89. AĢağıdakilerden hangisi Avrupa Ġnsan 

Hakları Mahkemesi (AĠHM) ile ilgili 

yanlıĢ bir ifadedir? 

 

A) AĠHM’ye sadece tüzel kiĢiler baĢvuru 

yapabilir. 

B) AĠHM yargıçları, Avrupa Konseyi Par-

lamenterler Meclisi tarafından seçilir. 

C) AĠHM’ye baĢvuru yapabilmek için, Ģi-

kâyet edilen soruna çözüm oluĢturabi-

lecek tüm baĢvuru yollarının ulusal dü-

zeyde kullanılmıĢ olması gerekir. 

D) AĠHM’ye baĢvurabilmek için, ihlali 

gerçekleĢtiren devletin Avrupa Konse-

yi üyesi olması gerekir. 

E) AĠHM, 1959 yılında kurulmuĢtur. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

90. Bretton Woods AntlaĢması ile ilgili ola-

rak aĢağıdakilerden hangisi doğrudur? 

 

A) AntlaĢma, 1929 yılında, büyük ekono-

mik buhranından olumsuz etkilenen ül-

keler arasında imzalanmıĢtır. 

B) Bu antlaĢma ile kapitalizmin krizini 

aĢabilmek adına Uluslararası Para Fonu 

ve Dünya Bankası kurulmuĢtur. 

C) Bu antlaĢma ile Ġngiltere’nin ekonomik 

gücü kabul edilmiĢtir. 

D) Bu antlaĢma ile uluslararası ödemeler-

de Altın Para Standardı kabul edilmiĢ-

tir. 

E) Bu antlaĢma ile dıĢ ticarette korumacı 

politikalara yönelinmiĢtir. 
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91.  

I. Stoklar 

II. Maddi Duran Varlıklar 

III. Özel Tükenmeye Tabi Varlıklar 

IV. Menkul Kıymetler 

 

Yukarıdaki varlık hesap grupları, Tek-

düzen Muhasebe Sistemindeki bilanço-

da likidite esasına göre raporlandığında 

doğru sıralama aĢağıdakilerden hangi-

sidir? 

 

A) I, II, III ve IV 

B) II, III, IV ve I 

C) III, IV, I ve II 

D) IV, I, II ve III 

E) IV, III, I ve II 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

92. Genel Geçici Mizan, muhasebe iĢleyiĢ 

sürecinde ne zaman düzenlenir? 

 

A) Aralık ayının sonunda, yıl sonu kapanıĢ 

iĢlemlerine ve kayıtlara baĢlanmadan 

önce 

B) Dönem baĢındaki açılıĢ kayıtları ve 

dönem baĢı envanter iĢlemleri yapıldık-

tan sonra 

C) Haziran ayının sonunda, Temmuz ayı-

na iliĢkin iĢlemlerin kayıtlarına baĢ-

lanmadan önce 

D) Kasım ayının sonunda, o aya iliĢkin 

ekonomik iĢlemlerin kayıtları yapıldık-

tan sonra 

E) 31.12’de tüm dönem sonu envanter iĢ-

lemleri ve kapanıĢ kayıtları yapıldıktan 

sonra  

 

93.  

 
Yukarıdaki makine satıĢ kaydıyla ilgili 

olarak aĢağıdaki bilgilerden hangisi 

doğrudur? 

 

A) Makinenin satıĢında uygulanan KDV 

oranı %10’dur. 

B) Makinenin satıĢtan önceki net defter 

değeri 24.000 TL’dir. 

C) Makinenin aktifteki kayıtlı (defter) de-

ğeri 40.000 TL’dir. 

D) Makine yenilenmek üzere 10.000 TL 

kâr ile satılmıĢtır. 

E) Makine KDV hariç 24.000 TL’ye çek 

alınarak satılmıĢtır. 

 

 

 

94. Sürekli envanter yöntemini uygulayan bir 

iĢletme, maliyet değeri 15.000 TL olan ti-

cari malları %20 KDV dâhil 30.000 TL’ye 

3 ay vadeli senet alarak satmıĢtır. 

 

Bu iĢlemin muhasebeleĢtirilmesinde 

aĢağıdaki hesaplardan hangisinin kul-

lanımı yanlıĢ olur? 

 

A) Alacak Senetleri hesabına 30.000 TL 

borç kaydedilmesi 

B) Hesaplanan KDV hesabına 6.000 TL 

alacak kaydedilmesi 

C) Satılan Ticari Mallar hesabına 15.000 

TL borç kaydedilmesi 

D) Ticari Mallar hesabına 15.000 TL ala-

cak kaydedilmesi 

E) Yurtiçi SatıĢlar hesabına 25.000 TL 

alacak kaydedilmesi 
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95. B iĢletmesi, sermayesi 200.000 TL olan X 

iĢletmesine %35 oranında ortak olmuĢtur.  

 

B iĢletmesi, bu ortaklığını bilançoda 

aĢağıdaki hesapların hangisinde rapor-

layacaktır? 

 

A) Bağlı Ortaklıklar 

B) Bağlı Menkul Kıymetler 

C) Diğer Menkul Kıymetler 

D) Hisse Senetleri 

E) ĠĢtirakler 

 

96. Alınan SipariĢ Avansları hesabının dö-

nem sonunda nasıl bakiye verdiği ve 

hangi temel finansal tabloda yer aldığı, 

aĢağıdakilerin hangisinde doğru olarak 

belirtilmiĢtir? 

 

A) Alacak bakiye, bilançonun pasifinde 

B) Alacak bakiye, Gelir Tablosunda gelir 

kalemi olarak 

C) Borç bakiye, bilançonun aktifinde 

D) Borç bakiye, bilançonun pasifinde 

E) Borç bakiye, Gelir Tablosunda gider 

kalemi olarak 

 

 

97. D iĢletmesinin 2022 yılında 50.000 TL’ye 

aldığı demirbaĢlarıyla ilgili 31.12.2023 ta-

rihinde birikmiĢ amortismanlar tutarı 

12.500 TL’dir. 

 

ĠĢletmenin normal amortisman yönte-

mini uyguladığı bu demirbaĢları için 

31.12.2024 tarihinde hesaplayacağı 

amortisman tutarı aĢağıdakilerden 

hangisine eĢittir? 

 

A) 5.000 TL 

B) 6.250 TL 

C) 10.000 TL 

D) 12.500 TL  

E) 17.500 TL 

 

98. Gelir Tablosundan faydalanarak aĢağı-

daki hesaplardan hangisi hakkında bil-

gi edinilemez? 

 

A) Arama Giderleri 

B) Komisyon Gelirleri 

C) Kambiyo Zararları 

D) Konusu Kalmayan KarĢılıklar 

E) SatıĢtan Ġadeler 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

99. E iĢletmesinin mart ayı sonu itibarıyla 

KDV hesaplarının bakiyeleri aĢağıdaki gi-

bidir: 

190 Devreden KDV   5.500 TL 

191 Ġndirilecek KDV  13.500 TL 

391 Hesaplanan KDV 22.000 TL 

 

Mart ayına iliĢkin KDV mahsup kay-

dında aĢağıdaki hesaplardan hangisinin 

kullanımı doğrudur? 

 

A) Devreden KDV hesabına 5.500 TL 

borç  

B) Ġndirilecek KDV hesabına 13.500 TL 

borç  

C) Hesaplanan KDV hesabına 22.000 TL 

alacak  

D) Ödenecek Vergi ve Fonlar hesabına 

3.000 TL alacak  

E) PeĢin Ödenen Vergi ve Fonlar hesabına 

8.500 TL borç  
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100. Ticari mal alımında satıcıya 60.000 

TL’lik çek düzenleyip veren C iĢletmesi, 

ay sonunda bankadan gelen ekstreden, 

çekin vadesiz mevduat hesabından 

ödendiğini görmüĢtür.  

 

Banka ekstresindeki bilgiye göre, C iĢ-

letmesinin yapması gereken kayıt aĢa-

ğıdakilerden hangisidir? 

 

A)  

 

B)  

 

C)  

 

D)  

 

E)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TEST BĠTTĠ. 

CEVAPLARINIZI KONTROL EDĠNĠZ. 
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SINAVDA UYGULANACAK KURALLAR 

 

1. Sınav süresince görevlilerle konuĢmak ve görevlilere soru sormak yasaktır. Aynı Ģekilde görevli-

lerin de adaylarla yakından ve alçak sesle konuĢmaları yasaktır. 

2. Yanınızda ve sıranızda sınav konuları ile ilgili kitap, not vb. bulundurmak yasaktır. Sınav sıra-

sında birbirleriyle konuĢan, kopya çeken, kopya veren, kopya çekilmesine yardım edenlerin kim-

lik bilgileri, sınav görevlilerince BĠREYSEL SINAV ĠPTAL TUTANAĞI’na yazılacak ve bu 

adayların sınavları geçersiz sayılacaktır. Görevliler kopya çeken veya kopya vermeye kalkıĢanla-

rı uyarmak zorunda değildir; sorumluluk size aittir. 

3. Adaylar sınav sırasında görevlilerin her türlü uyarılarına uymak zorundadır. Gerektiğinde görev-

liler oturduğunuz yerleri değiĢtirebilir. Sınavınızın geçerli sayılması, her Ģeyden önce sınav ku-

rallarına uymanıza bağlıdır. 

4. Sınav baĢladıktan sonra gelen hiçbir aday sınava alınmayacaktır. Adaylar cevaplama iĢlemini er-

ken tamamlamıĢ olsalar bile sınavın ilk 30 dakikası ve son 10 dakikası içinde adayların salondan 

çıkmasına izin verilmeyecektir.  

5. Cevaplamaya geçmeden önce verilecek soru kitapçığının üzerinde size ayrılan yerlere adınız ve 

soyadınız ile aday, salon ve sıra numaralarınızı mutlaka yazınız. Sınav sonunda soru kitapçıkları 

toplanacak ve sınav merkezinde tek tek incelenecektir. Soru kitapçığının bir sayfası dahi eksik 

çıkarsa sınavınız geçersiz sayılacak ve hakkınızda yasal iĢlem baĢlatılacaktır. 

6. Kitapçık türünü optik forma iĢaretlemek adayın sorumluluğundadır. Kitapçık türünü optik forma 

iĢaretlemeyen adayların sınavları geçersiz sayılacaktır. 

7. Cevap kâğıdına yazılacak her türlü yazı, rakam ve yapılacak iĢaretlemeler için koyu, siyah kur-

Ģun kalem kullanılacaktır. Tükenmez kalem veya dolmakalem kesinlikle kullanılmayacaktır. 

CEVAPLARIN TÜMÜ CEVAP KÂĞIDINA ĠġARETLENECEKTĠR. Soru kitapçıkları üzerine 

yapılan iĢaretlemeler kesinlikle değerlendirilmez. 

8. Soru kitapçığının sayfalarındaki boĢ yerleri müsvedde olarak kullanabilirsiniz. BaĢka bir kâğıdı 

müsvedde olarak kullanmak yasaktır. 

9. Adayların soruları ve/veya bu sorulara verdikleri cevapları herhangi bir yere yazmaları ve bunu 

sınav salonundan dıĢarı çıkarmaları yasaktır. 

10. Sınav evrakları dağıtıldıktan sonra herhangi bir nedenle salondan çıkan adayın cevap kâğıdı alı-

nır ve adayın sınava tekrar devam etmesine izin verilmez. 

11. Hasta ve engelli adaylara ait, doktor raporu ile zorunlu tutulmuĢ olan cihazlar hariç adayların her 

türlü delici ve kesici alet, ateĢli silah, çanta, cüzdan, cep telefonu,hesap makinesi saat, anahtarlık, 

telsiz, radyo gibi kaynaklar, kablosuz iletiĢim sağlayan bluetooth ve benzeri cihazlar ile kulaklık, 

kolye, küpe, bilezik, yüzük (alyans hariç), broĢ ve diğer takılar, her türlü plastik, cam eĢya ve 

metal içerikli eĢyalar, her türlü elektronik/mekanik cihaz ve her türlü müsvedde kâğıt, defter, 

ders notu, kitap, sözlük, dergi, gazete ve benzeri yayınlar, cetvel, pergel, açıölçer vb. araçları 

yanlarında bulundurmaları yasaktır. Aksi davranıĢta bulunanlar hakkında tutanak tutulacak ve o 

kiĢilerin sınavları geçersiz sayılacaktır.  

12. Sınavınız bittiğinde, cevap kâğıdınızı ve soru kitapçığınızı salon görevlilerine Ģahsen teslim edi-

niz. Teslim etmediğiniz evrak nedeniyle sınavınız geçersiz sayılacak ve hakkınızda yasal iĢlem 

yapılacaktır. Evrakların teslim edilmesinden aday sorumludur. 

   

 

 

SINAVINIZDA BAŞARILAR DİLERİZ. 
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